

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



19 АПРЕЛЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 77 (2637) • 2001 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 апреля принял в резиденции Оксарой председателя совета директоров компании «Бритиш Американ Тобакко» Мартина Броутона и генерального директора созданного при сотрудничестве с этой компанией совместного предприятия «Бритиш Американ Тобакко — Узбекистан» Рене Айзельштейна.

Совместное предприятие образовано в 1994 году в процессе приватизации сферы производства табачных изделий в Узбекистане. Создание совместного предприятия дало возможность реконструиро-

вать сигаретную фабрику в Ташкенте и ферментационный завод в Ургуте. А в 1997 году в Самарканде слана в эксплуатацию новая сигаретная фабрика. Предприятием «Бритиш Американ Тобакко — Узбекистан» налажено производство сигарет марок «Хон», «Хон лайтс», «Карвон». Эта продукция ныне составляет 45 процентов табачного рынка нашей страны. Также на Кавказ и государства Центральной Азии экспортируются сигареты марки «Голливуд». В прошедшем году экспорт составил 19 миллионов долларов США.

Объем инвестиций, вложенных в нашу страну компанией «Бритиш Американ Тобакко», к настоящему времени достиг 292 миллиона долларов США. Совершенствование деятельности совместного предприятия не ограничивается повышением квалификации кадров, локализацией производства, оно вносит достойный вклад в развитие социальной сферы страны. Осуществлен проект «Молодость — без курения», финансируются различные спортивные соревнования, культурные мероприятия. Общий вклад в социальную сферу составил 1,3 миллиона долларов США.

М. Броутон прибыл в Ташкент для подведения итогов совместной работы в 1999—2000 годах и выражения своих мыслей и предложений правительству нашей страны по вопросам развития совместного предприятия. До встречи с Президентом Исламом Каримовым он провел переговоры с представителями правительства Узбекистана.

В ходе встречи в резиденции Оксарой Ислам Каримов побеседовал с гостем о деятельности «Бритиш Американ Тобакко — Узбекистан», перспективных планах.

/УзА/
Фото Дильшода ЮСУПОВА.
УзА.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Вчера состоялось расширенное заседание Комитета по бюджету, банковскому и финансовому вопросам Олий Мажлиса.

На заседании обсуждались итоги исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2000 год и за I квартал 2001 года, которые имеются в виду рассмотреть на пятой сессии узбекского парламента. С информацией по этому вопросу выступил министр финансов Республики Узбекистан М. Нурмуратов.

Отмечалось, что по итогам 2000 года доходы государственного бюджета составили 100,1 процента к установленному прогнозу и по итогам I квартала 2001 года — 100,4 процента.

Меры, принятые в соответствии с решениями правительства по уменьшению налогового бремени хозяйствующих субъектов, в частности, уменьшению в 2001 году ставки налога на доходы (прибыль) юридических лиц с 31 процента до 26 процентов дали возможность направить дополнительные средства на развитие производства.

Финансирование расходов государственного бюджета осуществлялось с учетом полной и своевременной выплаты заработной платы, пособий, стипендий и других первоочередных расходов, а также исходя из определенных правительством республики приоритетных направлений социально-экономического развития страны.

На заседании особо отмечался рост расходов на социальную сферу и социальную защиту населения. Если в 2000 году они составляли 43,5 процента к общему объему расходов, то в I квартале 2001 года эти расходы достигли 48,1 процента. Большое внимание уделялось мероприятиям по осуществлению Национальной программы по подготовке кадров, реформированию системы здравоохранения, оказанию практической финансо-

вой помощи Республике Каракалпакстан и Хорезмской области, пострадавшим от маловодья.

На этом же заседании в соответствии с требованиями Закона «О Центральном банке Республики Узбекистан» и сложившейся практикой парламентской деятельности были рассмотрены итоги деятельности Центрбанка за 2000 год. По данному вопросу был заслушан отчет председателя Центрального банка республики Ф. Муллажанонова.

Как следует из его выступления, в отчетном году продолжалось последовательное осуществление мер, направленных на дальнейшую либерализацию экономики и углубление проводимых реформ, в соответствии с приоритетными задачами, определенными на первой сессии Олий Мажлиса второго созыва.

В ходе обсуждения особое внимание было уделено задачам, стоящим перед Центральным банком по обеспечению выполнения основных направлений денежно-кредитной политики на 2001 год, поэтапному осуществлению комплекса мер, направленных на дальнейшую либерализацию валютного рынка и достижение конвертируемости национальной валюты по текущим международным операциям, неукоснительному выполнению требований постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по реформированию банковской системы», принятию необходимых мер по увеличению объемов кредитов и среднего бизнеса, усилению роли банков в проводимых структурных реформах.

Комитет одобрил отчет об итогах деятельности Центрального банка Республики Узбекистан за 2000 год.

По рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

Наш корр.

«ЭПОХА И ГЕРОЙ ВРЕМЕНИ»

В Национальном пресс-центре 18 апреля состоялась научно-практическая конференция «Эпоха и герой времени». В ней приняли участие представители творческой интеллигенции, среди которых — известные писатели и поэты, артисты и художники, скульпторы и режиссеры. Вел конференцию Народный поэт Узбекистана, председатель Союза писателей Абдулла Арипов. Государственный советник Президента Хайриддин Султанов выступил с докладом о современных задачах литературы и искусства.

Опыт жизни, уроки истории свидетельствуют о том, что проблема «Эпоха и герой времени» была актуальной во все времена. Ибо литература и искусство всегда были в авангарде прогресса, примером для подражания. Эта проблема также является важной для нашей литературы и искусства в эпоху сегодняшних перемен и больших преобразований.

Президент страны в своих выступлениях уделял особое внимание этому вопросу, призывая всех творческих деятелей создавать произведения, отображающие героический облик наших соотечественников, художественные образы самозабвенных людей, которые вносят достойный вклад в преобразо-

вание облика нашей страны, служат примером для других своими трудовыми достижениями в сфере науки, творчества, искусства и в спорте, не жалея сил и энергии для защиты Отечества, неприкосновенности наших границ.

Действительно, за годы независимости в нашей стране произошли огромные перемены. Все это пробуждает в сердцах и в мыслях людей множество чувств, мыслей и суждений, формируется новое мировоззрение, воспитывает нового человека. Поэтому сегодня наша Родина, наш народ ждут от представителей творческой интеллигенции художественно зрелых произведений, ярко отображающих образы ге-

роев нашего времени.

На конференции была особо отмечена забота государства о художественном творчестве, которая вдохновляет представителей этой сферы создавать полнокровные произведения, образцы высокого творчества, которые будут служить примером для нашего народа, наши, мобилизовать наши силы во имя поставленных благородных целей. В этом смысле забота и большое внимание о развитии литературы и искусства должны восприниматься творческими работниками как своеобразный социальный заказ на благородную работу.

Участники конференции, отмечая положительные перемены в сфере художественного твор-

чества, особо остановились на вопросе о том, что не уделяется достаточного внимания социальной значимости и художественному уровню литературных произведений и произведений искусства. Было подчеркнуто, что не разработаны теоретические основы этого вопроса, соответствующие новому времени, что художественными советами, редакторами, искусствоведами, творческой общественностью, призванным давать объективную и обоснованную оценку новым произведениям, допускается безразличие. Были высказаны предложения по устранению имеющихся недостатков.

На форуме выступили такие известные представители творческой интеллигенции, как Народный поэт Узбекистана Э.Вахидов, председатель Союза композиторов Р.Абдуллаев, заведующий кафедрой Института искусств имени Маннона Уйгура Т.Исломов, доктор искусствоведения Х.Ахбаров, публицист С.Хакимов, литературовед Ш.Ризаев, Народный художник Узбекистана А.Мирзаев, которые высказали свои мнения и суждения о создании ярких художественных образов героев нашего времени.

/УзА/

КАК РЕАЛИЗУЮТСЯ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ?

В Кабинете Министров Республики Узбекистан под председательством заместителя Премьер-министра Р.Азимова состоялось совещание, посвященное реализации инвестиционных проектов, намеченных в постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 мая 1999 года «О программе углубления рыночных реформ и ускорения социально-экономического развития Хорезмской области на 1999—2001 годы».

Со времени принятия программы в Хорезмской области за счет внутренних средств, иностранных инвестиций и банковских кредитов осуществлено более 50 инвестиционных проектов.

С участием зарубежных инвесторов реализованы четыре проекта и освоены средства в размере 37,2 млн. долл. США и 2,1 млн. DM. К их числу относятся: совместное узбекско-итальянское предприятие «Даритал» в Ургенте по выпуску модельной обуви, совместное предприятие по переработке сельхозпродукции «Мева» в Ханкинском районе, совместное узбекско-турецкое предприятие «Семург-Санте» в Шаватском районе по переработке кожи.

За прошедший период для осуществления инвестиционных проектов и создания новых рабочих мест коммерческими банками и внебюджетными фондами выделено кредитов на сумму 2,5 млрд. сум.

В результате, проведенной работы более 60 тыс. жителей области были обеспечены работой в различных отраслях экономики и сферы услуг.

На совещании рассмотрен ход реализации инвестиционных проектов «Турон-текстиль» в г. Ургенте, «Хоразм-текстиль» в Янгйаркском районе, «Хоразм-Нуртон» в Ургентском районе, «Богот тукимачилик маммуиси» в Багатском районе, на которых предусмотрено производство экспортноориентированной продукции с добавленной стоимостью на основе привлечения иностранных инвестиций.

Также проанализирован ход работ, проводимых в области

по развитию туризма, в частности, по реконструкции гостиницы в городе Хиве в соответствии с международными стандартами, а также гостиницы «Хоразм» в городе Ургенте.

Вместе с тем при реализации намеченных в постановлении инвестиционных проектов допускают медлительность корпорация «Узкомасулталари», ассоциация «Узбекгидристанат», Агентство почты и телекоммуникаций, а также некоторые организации и предприятия Хорезмской области.

Национальному банку ВЭД, Асакабанку и другим крупным банкам республики поручено активизировать инвестиционную деятельность в Хорезмской области.

На заседании намечены пути решения имеющихся проблем в осуществлении инвестиционных проектов, которые бы привлекали в экономику области прямые иностранные инвестиции и способствовали росту производства экспортной продукции.

/УзА/

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Ташкенте состоялось четвертое совместное заседание узбекско-азербайджанской межправительственной комиссии по вопросам двустороннего сотрудничества.

Сопредседатели межправительственной комиссии, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Рустам Юнусов и первый заместитель Премьер-министра Азербайджанской Республики Аббас Аббосов говорили о нынешнем состоянии политических, экономических, общественных и культурных связей и особо отметили, что это сотрудничество из года в год расширяется.

Дипломатические связи между Узбекистаном и Азербайджаном установлены в 1995 году. Затем по указам президентов обеих стран была образована межправительственная совместная комиссия по экономическому сотрудничеству. Задачи совместной комиссии заключаются в налаживании двустороннего сотрудничества между двумя государствами, совместном решении взаимных

проблем и, соответственно, повышении благосостояния наших народов, экономической мощи наших стран.

В настоящее время между нашими странами продолжается сотрудничество по многим сферам народного хозяйства, в том числе в сфере пищевой, химической промышленности, производстве горячего, технического и бытовых услуг. Однако, как правильно отмечалось на заседании, хотя наши экономические связи несут в себе положительную сторону, достигнутые результаты намного ниже потенциала наших стран.

По завершении заседания были подписаны соглашения об экономическом сотрудничестве в 2001—2010 годах между правительством Республики Узбекистан и правительством Азербайджанской Республики, программа сотрудничества в 2001—2006 годах в сфере науки, культуры и искусства между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой. Документы подписали заместители Премьер-министра Узбе-

кистана Рустам Юнусов и первый заместитель Премьер-министра Азербайджана Аббас Аббосов.

— Прежде всего от имени правительства Азербайджана выражаю благодарность руководству Узбекистана за дружеский, гостеприимный прием нашей делегации, — сказал руководитель делегации Азербайджана в беседе с корреспондентом УзА. — Узбекистан и Азербайджан, кроме членства в СНГ, действуют в рамках экономической организации ГУУАМ (Грузия, Узбекистан, Украина, Азербайджан и Молдова). Принимают участие в проекте возрождения Велико-го шелкового пути по международной программе ТРАСЕКА. Такие связи, способствующие нашему сотрудничеству, являются истинной, не требующей доказательств. Подписанные на этот раз документы предусматривают дальнейшее расширение сотрудничества и будут служить интересам наших народов.

Сандмурад РАХИМОВ,
корр. УзА.

Работа, проводимая за последние годы Государственным таможенным комитетом нашей страны, свидетельствует о том, что его деятельность все более совершенствуется. В частности, проделана определенная работа в обеспечении политической и экономической безопасности Узбекистана, защите внутреннего рынка, усилении таможенного контроля на границе, предотвращении незаконного вывоза и ввоза товарно-материальных ценностей, различной продукции.

НА ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Средства, поступающие от таможенных выплат, считаются одним из важных источников пополнения Государственного бюджета. В течение трех месяцев нынешнего года наши таможенники взыскали таможенные выплаты в размере 24,8 миллиарда сумов.

За последние годы на дорогах нашей страны все более возрастает поток автомобилей и за рубежом страны. А это способствует росту валютных поступлений в бюджет. За минувшие три месяца с автомобилей были взысканы таможенные выплаты в 794 тысячи долларов США.

Некоторые люди пытаются

воспользоваться дешевой ценой и обилием товаров на рынках Узбекистана. А это побуждает таможенных работников быть бдительнее, организовать работу на основе современных требований. Они становятся прочным заслоном на пути лжепредпринимателей, которые зарятся на честное заработанный хлеб нашего народа. За минувший период таможенники предотвратили десятки правонарушений. Были задержаны товарно-материальные ценности на 2,7 миллиарда сумов, которые пытались в незаконном порядке ити с нарушением таможенных правил перевести через наши границы.

(Окончание на 2-й стр.)

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА БОГАТСТВО «ЗОЛОТОЙ ПРОВИНЦИИ»

Когда говорят о преемственности поколений, всегда перед глазами пример навоийцев, учкудукцев, зарфащанцев. Здесь так принято: каждый отец стремится принести своему сыну любовь к пустынному краю, где богаты лежат глубоко под землей. И не случайно единственный в республике специализированный вуз, где куяют кадры для отечественной горно-металлургической промышленности, был создан в Навои.

Свою летопись Навоийский государственный горный институт начал писать в годы независимости. Впрочем, он был создан не на пустом месте: подготовка специалистов для предприятия Навоийского горно-металлургического комбината началась еще в восьмидесятых годах, когда в самом молодом областном центре республики был организован филиал Ташкентского политехнического института (ныне ТШТУ). Однако самостоятельный вуз был необходим региону как воздух. Подготовка специалистов узкого профиля, которая велась

в высших учебных заведениях других стран постсоветского пространства, требовала немалых материальных затрат и со стороны концерна «Кызылкумредметзолото», и со стороны самих студентов. И еще один немаловажный момент: необходимо было создать научный потенциал отрасли, привлечь в науку молодое поколение, которое смогло бы предложить новые разработки и технологии для горно-металлургической промышленности.

(Окончание на 2-й стр.)

было производить стационарные осмотры, созданы выездные ветеринарные бригады. Они, кстати, и осуществляют экстренные выезды в случаях обнаружения у животных признаков каких-либо заболеваний. На сегодня в области действуют сорок четыре бригады и двести шестьдесят специалистов-ветеринаров.

На пограничных магистральных автотрассах области созданы и круглосуточно работают охранно-карантинные посты. В связи с ухудшением эпизооветеринарной обстановки в сопредельных государствах — Таджикистане и Туркмении, на межгосударственных границах дополнительно организовано еще шесть.

(Окончание на 2-й стр.)

Подобное утверждение кашкардаринских ветеринаров вполне оправдано. В области с начала профилактической кампании сделано немало. Еще золото до того, как «загулял» ящур по странам Европы, а потом и Азии, чтобы избежать страшной напасти, созданный в экстренном порядке областной эпизооветеринарный штаб наметил и строго координирует целый комплекс профилактических мероприятий.

Начали с ветеринарно-клинических осмотров скота и домашних животных с последующей вакцинацией. Где невозможно

ящур не пройдет

К ПЯТОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА

ПУТЬ К ВЫСОКИМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Сегодня трудно представить нашу жизнь без компьютеров, бытового и промышленного электронного оборудования, главными составляющими которых являются интегральные микросхемы.

Проект Закона Республики Узбекистан "О правовой охране топологий интегральных микросхем" разработан Государственным патентным ведомством Государственного комитета Республики Узбекистан по науке и технике в соответствии с Комплексной программой основных организационных мер правительства Республики Узбекистан по реализации Соглашения о партнерстве и сотрудничестве Узбекистана с Европейским Сообществом.

Как известно, интегральные микросхемы составляют основу элементной базы современной вычислительной и радиоэлектронной техники и находят применение практически во всех сферах жизни нашего общества.

В соответствии с Соглашением о партнерстве и сотрудничестве Узбекистана с Европейским Сообществом наше государство обязано обеспечить охрану интеллектуальной, промышленной и коммерческой собственности, соответствующую уровню ЕС, включая эффективные средства по усилению данных прав. Соглашение также предусматривает необходимость присоединения республики к многосторонним конвенциям по защите прав интеллектуальной собственности.

Узбекистан проводит целенаправленную работу по вступлению во Всемирную торговую организацию (ВТО) и приводит свое национальное законодательство в соответствие с требованиями международных конвенций и соглашений в области охраны интеллектуальной собственности. Так, одним из соглашений ВТО — о торгово-высоких аспектах прав на интеллектуальную собственность (ТРИПС) — республике необходимо обеспечить правовую охрану топологиям интегральных микросхем.

Также тем, что практически любая топология может быть относительно быстро, без существенных материальных и финансовых затрат скопирована и представлена в виде готовых изделий в целях их промышленного производства и сбыта.

Предлагаемый на рассмотрение в сессии парламента проект закона состоит из 21 статьи и представляет собой комплексный нормативный акт прямого действия, включающий гражданско- и административно-правовые нормы регулирования отношений в рассматриваемой области. Структура законопроекта последовательно раскрывает понятие и признаки топологии интегральной микросхемы, устанавливает субъекты права на топологию интегральной микросхемы, определяет условия официальной регистрации, раскрывает имущественные права и изъятия из них, а также способы их защиты.

Опыт развитых стран показывает, что наиболее действенной преградой для пресечения любых актов недобросовестной конкуренции в этой сфере является создание специального правового института охраны топологии.

Введение в действие Закона Республики Узбекистан "О правовой охране топологии интегральных микросхем" обеспечит правовую охрану важного для развития информационно-технологической и радиоэлектронной техники объекта интеллектуальной собственности — топологии интегральных микросхем в соответствии с нормами международного права.

Применение закона будет способствовать привлечению прямых иностранных инвестиций в национальную микроэлектронную индустрию, повышению активности в разработке новых технологий и электронных изделий в данной сфере промышленности.

Зачислен Пулат ДАНИЯРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О дополнительных мерах по совершенствованию коммунального обслуживания населения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Основное положение предлагаемого проекта закона согласуется с Конституцией Республики Узбекистан, Гражданским кодексом и другими законодательными актами Республики Узбекистан, а также удовлетворяет требования Соглашения о торговых аспектах прав на интеллектуальную собственность.

В проекте закона отдельной статьей определены права и обязанности Государственного фонда интеллектуальной собственности, являющегося структурным подразделением Государственного патентного ведомства, в отношении промышленного и коммерческого использования топологий интегральных микросхем, отнесенных к государственной собственности или приобретенных фондом на договорной основе в целях их реализации в интересах государства.

Постоянно действующей рабочей группе по тарифной политике на коммунальные услуги, образованной при Информационно-аналитическом управлении Кабинета Министров в соответствии с распоряжением Кабинета Министров от 29 января 2001 года N 47-ф, совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан обеспечить ведение постоянного мониторинга за объектами управления тарифами на жилищно-коммунальные услуги, а также целевым использованием бюджетных средств на возмещение поставщикам коммунальных услуг разницы в тарифах.

7. Установить, что собственники и наниматели жилья: освобождаются от внесения дополнительных платежей за оплаченные авансом коммунальные услуги (на период, не превышающий двенадцати месяцев) в случае увеличения в этот период соответствующих тарифов; освобождаются от уплаты пени с сумм просроченных платежей в случае погашения ими имеющейся задолженности в период до 1 июля 2001 года;

8. Утвердить: типового договора (контракт) на техническое обслуживание мест общего пользования жилого дома и предоставление коммунальных услуг;

9. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Агентством «Узкоммунизмат» и местными органами самоуправления граждан (махаллинскими комитетами): организовать в г. Нукусе, областных центрах и г. Ташкенте постоянно действующие семинары с работниками товариществ собственников жилья и населением по вопросам реформирования коммунального хозяйства, организации деятельности товариществ и их взаимоотношений с предприятиями, оказывающими коммунальные услуги населению; принять безотлагательные меры по распространению накопленного положительного опыта районов, где эффективно функционирует система коллективной ответственности за своевременность расчетов за жилищно-коммунальные услуги.

10. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок совместно с Агентством «Узкоммунизмат», другими заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в действующие акты законодательства в соответствии с настоящим постановлением.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султанава У. Т.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ

г.р. Ташкент, 18 апреля 2001 года.

ЯЩУР НЕ ПРОЙДЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) На наиболее крупных постах, где зафиксировано наиболее интенсивное движение людей и транспорта — в поселке Нишан и на станции в Керкчи, работают усиленные дежуряры с деозустановками и санпропускниками. Строго проверяется и обрабатывается весь проходящий автотранспорт, грузы и ручная кладь транзитных пассажиров. Установлен жесткий запрет на ввоз в область сельхозпродукции и продуктов питания животного происхождения с сопредельных территорий.

Большая и многоплановая работа ведется ветеринарной и санитарно-эпидемиологической службами области с населением. Созданы телефонные «горячие» линии для оперативной информации, вывешены и распространены предупреждающие листовки, сделано восемь радио- и телепередач, в областной прессе открыта рубрика «Осторожно, ящур!»

Временно приостановлена деятельность скотных рынков и частных баз.

Но как мне объяснили в областной ветеринарной службе, для более эффективной противоящурной работы здесь нужен дополнительный транспорт, холодильники. Есть и нехватка в дезсредствах и вакцине для прививок. Думается, эту проблему сможет решить самаркандское совместное предприятие по производству вакцин, открывающееся в самое ближайшее время.

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

Важные задачи решает сегодня Нукусское строительно-монтажное управление акционерного общества «Узбекгазсувкурилиш». От его деятельности зависит обеспечение жителей региона питьевой водой и природным газом.

РАБОТАЮТ С ОГОНЬКОМ

Сколько сотен километров водопроводов и газопроводных путей пройдено строителями управления — не пересчитать. Наградой им за их нелегкий труд — порой в самых экстремальных условиях — улучшение обеспечения жителей природным топливом и чистой питьевой водой. Одновременно строители ведут ремонт и реставрацию системы газо- и водопроводов, пришедших в негодность в результате истечения срока эксплуатации. Сейчас такие работы ведутся в старой части города Нукуса, поселке Кызкеткен.



НА СНИМКАХ: начальник участка Пириез Жиймуратов, слесари Азирбой Калекеев и Саги Абдуллаев; строители Нукусского строительно-монтажного управления АО «Узбекгазсувкурилиш» ведут ремонт газопровода в старой части города Нукуса. Фото Амандия МУРАТОВА. УЗА.

БОГАТСТВО «ЗОЛОТОЙ ПРОВИНЦИИ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.) В настоящее время в институте на дневном и заочном отделениях обучаются более двух тысяч студентов по девяти направлениям, — говорит ректор НГИ Б. Раймжанов. — Функционируют пять факультетов и семнадцати кафедр, где работают 120 педагогов. Из них четыре доктора наук и 50 кандидатов.

А сегодня пути-дорожки первых выпускников НГИ пролегли ко многим промышленным объектам концерна «Кызылкумредметзолото»: к Учкудуку и Навои, к Зарафшану, Нурабаду и Зафарбаду. Старт студентам горного института — очень престижно. Безусловно, рейтинг вуза станет на порядок выше после недавнего Указа главы государства «О мерах по совершенствованию организации подготовки высококвалифицированных специалистов для горно-металлургической промышленности». Прежде всего концерн берет на себя затраты не только по трудоустройству выпускников, но и социальному обеспечению. Молодым людям, прибывшим после окончания «альма-матер» на работу по специальности в основные производства, за счет прибыли, остающейся в распоряжении пред-

приятной концерна, будут выдаваться подъемные в размере до двадцатикратной минимальной заработной платы без вычета налогов. Еще один очень важный пункт правительственного документа предусматривает возможность выпускникам вуза после пяти лет работы на предприятии концерна приобретать жилье за счет беспроцентных ссуд, которые будут выданы на десять лет в размере 400-кратной минимальной заработной платы (сегодня это без малого один миллион сумов). Безусловно, подобная система стимулов и льгот позволит привлечь на промышленные объекты «Кызылкумредметзолото» одаренную молодежь, ставшую перед собой благие цели.

Предприятия, входящие в концерн, берут на себя заботу не только о выпускниках Навоийского государственного горного института, но и о педагогах. Для наставников старшего поколения, имеющих большой профессиональный опыт, неоспоримой поддержкой станет сохранение за ними выплаты начисленной пенсии в полном объеме. Указ, как говорит представитель профессора-преподавательского состава НГИ, позволит укрепить материально-техническую базу института, широко использовать в образовательных про-

граммах передовой опыт, накопленный отечественными и зарубежными горнодобывающими и металлургическими предприятиями. В силу сказать, ректор вуза узнал о принятии указа в дороге, он возвращался в Навои из Голландии, где налаживал тесные контакты со специалистами этой страны.

Уже сегодня мы приступили к разработке программы развития сотрудничества с ведущими зарубежными вузами, научными и производственными центрами горно-металлургического профиля. Ее реализация позволит наладить обмен студентами, преподавателями и научными сотрудниками, — продолжает Б. Раймжанов. — Разумеется, с принятием правительственного документа качество изменится и работа самого вуза: будут пересмотрены перечень направлений и специальностей бакалавриата и магистратуры, учебные планы и программы с учетом внедрения передовых педагогических технологий. Мы намерены также приглашать работающих на предприятиях концерна и за рубежом опытных специалистов горного дела читать лекции студентам.

Халиль АМИНОВ, наш корр.

ОФИЦИАЛЬНО

ДОСТИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

В Национальном пресс-центре состоялась встреча с Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека С.Рашидовой и директором Национального центра по правам человека А.Саидовым. Во встрече приняли участие представители местных и зарубежных средств массовой информации, неправительственных и некоммерческих организаций нашей страны.

Выступивший на пресс-конференции А.Саидов рассказал об отчете правительства Узбекистана, представленном Комитету ООН по правам человека. Как он сообщил, на состоявшемся в конце прошлого месяца заседании комитета рассматривалось выполнение Узбекистаном своих обязательств по пакту гражданских и политических прав. Во время обсуждения были высказаны положительные мнения о присоединении Узбекистана к основным документам ООН по правам человека, о развитии национальных институтов в этой сфере, координации законов страны с международными документами, налаживании тесных связей с международными, а также с неправительственными организациями в зарубежных государствах.

Как отмечалось, присоединение к международным документам — это половина дела. А каково положение с их соблюдением в Узбекистане? Дей-

ствует институт Омбудсмана, Национальный центр по правам человека и другие организации, проводится большая работа в пропаганде прав человека, повышении уровня правовой грамотности граждан. Несмотря на проблемы переходного периода, трудности в обеспечении национальной безопасности, социально-политической и экономической стабильности, имеются достижения в сфере прав человека. Например, в этом направлении работает более 300 неправительственных организаций республиканского масштаба и более 2 тысяч организаций местного уровня. Заслуживает внимания то, что если раньше такие организации создавались в основном с помощью правительства, то в настоящее время они создаются в большинстве случаев самостоятельно. А то обстоятельство, что среди них растет число организаций по правам женщин, свидетельствует о

все более возрастающей роли женщин в нашем обществе. Во время встречи С.Рашидова рассказала о деятельности Омбудсмана. Как она отметила, со времени создания института Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека было получено более 11 тысяч жалоб. В частности, только в прошлом году поступило 5 тысяч заявлений, из которых 120 получили положительное решение. Институт Омбудсмана самостоятельно проверяет случаи, связанные с нарушением прав человека, тесно сотрудничает с правоохранительными органами. Его представители проводят беседы с заинтересованными людьми. А экспертный орган при институте имеет важное значение для всесторонней проверки заявлений, изучения и анализа событий, правильных выводов.

На пресс-конференции были даны подробные ответы на вопросы, интересующие журналистов. /УзА/

перейти и через границы Узбекистана. Таможенные работники задержали 109 граждан, которые пытались в незаконном порядке перейти из Афганистана через наши границы, а также 611 таджикстанцев, и передали их в органы внутренних дел и подразделения пограничных войск.

Продолжает совершенствоваться законодательство Узбекистана, имеющее отношение к таможенной службе. В частности, в целях либерализации внешнеэкономической деятельности, повышения экспортного потенциала страны, создания благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса интенсивно продолжается совершенствование законов, касающихся таможенного дела, а также упрощения механизма таможенного надзора. /УзА/

НА ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ни для кого не секрет, что преступники, занимающиеся наркоторговлей, пытаются включить Узбекистан в сферу своего влияния, открыть и расширить коридор для провоза наркотиков через территорию нашей страны. Служащие таможенных органов принимают активное участие в предотвращении таких преступных действий. В частности, за минувшие три месяца таможенники изъяли из контрабанды 7 килограммов 791 грамм наркотиков, 125,3 тысячи психотропных таблеток, 8360 ампул бупренорфина, а также 5 единиц огнестрельного оружия, более 50 патронов. У преступников была изъята иностранная валюта в 66 тысяч долларов США. Тот факт, что наши тамо-

женники конфисковали 500 экземпляров литературы религиозно-экстремистского содержания, свидетельствует о том, что у различных враждебных течений еще не погасла надежда выдвигать свои идеи в сознание нашего народа.

В первом квартале текущего года Государственный таможенный комитет возбудил 250 уголовных дел за нарушение таможенного законодательства и другие правонарушения. В 3544 случаях были применены меры административного наказания. А документы по 33 делам, в составе которых были признаки преступлений, были направлены в правоохранительные органы.

Узбекистан — Индия:

ТРАДИЦИИ МНОГОВЕКОВОГО ДИАЛОГА

В нынешнем году наш народ отмечает десятилетний юбилей обретения независимости Республикой Узбекистан. Однако многие страны, признавшие ее суверенитет и установившие дипломатические отношения с нашим государством, тем не менее уже имеют их многовековую традицию, уходящую корнями во времена функционирования Великого шелкового пути или задолго до того. К числу таких государств можно отнести и Индию. Косвенным свидетельством самых древних из таких контактов может послужить обнаружение в 70-х годах XX века французскими археологами в Северном Афганистане в долине Амударьи (вблизи границ с современными Узбекистаном и Таджикистаном) шести поселений (одно из них — Шор-тугай — раскопано полностью), содержащих материалы харашпской культуры. Их представители, жившие во второй половине 3-го — первой половине 2-го тыс. до н.э. в долине Инда, вероятно, основали здесь колонии для разработки месторождений бадахшанского лазурита, пересылаемого затем в города и поселения Харашпской метрополии.

Корреспондент Информационного агентства "Жахон" встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Узбекистан Бхаскармом Кумаром Митрой.

— Ваше Превосходительство, в марте нынешнего года исполнилось девять лет со дня установления дипломатических отношений между нашими странами. Каковы, по вашему мнению, некоторые итоги и перспективы взаимовыгодного индийско-узбекского двустороннего сотрудничества?

— Индия придает очень важное значение своим связям с Узбекистаном. Направлением индийско-узбекского сотрудничества всегда были и продолжают оставаться многогранными, охватывая политические, экономические и культурные аспекты.

Важной вехой в истории наших взаимоотношений стал третий визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию, состоявшийся в мае прошлого года.

В ходе прошедших тогда встреч лидеров двух стран было выявлено серьезное желание углубить и расширить сотрудничество во всех сферах, а также подписан ряд имеющих важное значение соглашений. Мне представляется, что будущее нашего межгосударственного диалога многообещающее и имеет большие возможности.

Залогом тому служит значительный потенциал доброй воли народов Узбекистана, поскольку наши нынешние отношения — это продолжение традиционного процесса взаимовыгодных многовековых связей, прошедших проверку на прочность еще с седой древности. Начало им было положено еще до времен существования Великого шелкового пути. К примеру, один из пиков своего расцвета они уже переживали около двадцати веков назад, когда территории наших стран входили в одно из величайших государственных образований — Кушанскую империю, одной из причин достижений и могущества которой ученые считают созданную в царстве обстановку стабильности, межэтнической и межконфессиональной толерантности.

Немало примеров нашей

ИЗ ИСТОРИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ДИПЛОМАТИИ

солидарности в решении данных вопросов дает и современная история. Так, мы восхищаемся тем мужеством и целеустремленностью, с какими правительство и народ Узбекистана отразили атаки террористов и фундаменталистов в прошлом году. Наша позиция по этому вопросу была также твердой и недвусмысленной, как заявил наш министр иностранных дел Джавад Сингх: "Мы строго осуждаем все действия, имеющие целью дестабилизацию государств и их законных правительств. Международный терроризм — это угроза, с которой необходимо решительно бороться всем цивилизованным обществам сообща. Правительство Индии полностью поддерживает шаги, предпринятые правительством Узбекистана, чтобы встретить вызов своей национальной безопасности. Мы готовы тесно работать и сотрудничать с вами в этом направлении".

— Господин Посол, за время пребывания в Узбекистане вы стали свидетелем таких соци-

политическую структуры с целью достижения консолидации, развития и подъема общества и интеграции с международным сообществом.

— Господин Митра, в течение того времени, как вы осуществляете свою почетную миссию в нашей стране, вам неоднократно приходилось принимать участие в торжествах, посвященных Наврузу, — празднику милосердия, добра и обновления природы. Поделитесь своими впечатлениями об увиденном, существуют ли в Индии подобные весенние праздники?

— С приходом весны и началом нового сезона сельхозработ праздник Навруз приносит новые надежды и стремления. Это лучшее время года, так как природа начинает новый жизненный цикл. Поэтому мне представляется Навруз как символ обновления, пробуждения, а посвященные ему торжества дают возможность оценить его еще раз как великое наследие человечества.

Соответственно и в Индии весенний сезон приносит новые надежды на перспективы народу нашей страны, где большая часть населения занимается сельским хозяйством. Хороший урожай означает благосостояние в течение всего года и становится временем для праздника. В различных областях Индии приход весны, так же, как и приход урожая, приветствуется и отмечается такими общинными праздниками, как Байсахи, Вишу и т.д. Один из них под названием Холи известен как фестиваль красок, в ходе которого их разбрызгивают на всех присутствующих на массовых народных гуляниях. Примечательно, что такие праздники объединяют людей, укрепляют дружбу, способствуют социальной интеграции.

Записал Сергей КУРБАНОВ. ИА "Жахон".

ВНИМАНИЕ: НОВАЯ РУБРИКА "ЗАПРЕЩАЕТСЯ К ПРОДАЖЕ" — ПЕРЕКЛИЧКА

Государственный комитет по демонополизации и развитию конкуренции совместно с редакцией газет "Халк сузи" и "Народное слово" проводят кампанию "Запрещается к продаже", посвященную 5-летию принятого Олий Мажлисом Закона "О защите прав потребителей". Цель и задачи переклички состоят в выявлении эффективности работы закона по повышению правовых знаний потребителей посредством широкой пропаганды и разъяснения его положений и требований, защита их прав, предупреждение от приобретения некачественных, представляющих угрозу здоровью продовольственных товаров, а также изучение и обобщение мнений и предложений читателей и освещение их на страницах газет.

Наше желание — предоставить потребителям возможность самим оказывать воздействие на положение дел на рынке товаров (работ, услуг). Дело в том, что несмотря на принимаемые Комитетом по демонополизации и развитию конкуренции, представительными органами оперативные меры продолжают иметь место случаи нарушений норм и требований этого закона. Особенно огорчает то, что некоторые наши потребители из-за своей неосведомленности платят деньги за некачественные, угрожающие здоровью и жизни людей товары, некачественные услуги.

Следует всегда помнить, что от приобретения некачественного товара, а значит, напрасной траты денег покупателя убере-

жет не наличие контролирующих органов или сертификата качества продукта, а, прежде всего, умение покупателя защитить свои права, требовать от производителя учета его требований, пожеланий.

Учитывая это, на 4-й странице мы публикуем "Исковой талон потребителя". Он будет напечатан во многих других местных газетах. Покупатель, потребитель, обнаруживший, что приобретенный им товар не соответствует качеству, заполняет талон, вырезанный из газеты, и отправляет в региональные отделения Комитета по демонополизации и развитию конкуренции или в редакцию газет "Халк сузи" и "Народное слово". Специалисты комитета и его подразделений на местах после изучения и классификации купонов, по его итогам составят списки предприятий, предпринимателей, в чей адрес поступили претензии от потребителей. Списки будут предупреждением для них. При повторении инцидента будут приниматься более строгие меры, о чем, конечно же, будет оповещено и население.

Цель переклички — предупреждение и выявление случаев производства и выпуска в продажу неучтенной продукции, без фирменного знака или адреса предприятия-изготовителя.

Уважаемые потребители, читатели нашей газеты! Присылая нам заполненные талоны, вы вносите вклад в борьбу с производством и реализацией некачественных, не отвечающих требованиям стандарта товаров (услуг).

РЕПЛИКА ПОМОГИ СЕБЕ САМ

Как вы считаете, уважаемые читатели, нормальным ли будет явлением такая картинка: прежде чем протянуть тонущему человеку руку, спасающий поинтересуется фамилией и местом жительства попавшего в воду бедняги?.. А теперь — к делу.

В 2 часа ночи вашего корреспондента (то есть автора данной заметки) разбудил подозрительный треск в соседней комнате. Я вошел туда и понял, что треск идет с чердака. Оказалось, одно из бревен, что держит крышу, начало переламываться в самой середине — как выяснилось позже, там был "глазок"... В моем мозгу моментально пронеслось: если бревно треснет — разрушится дом. Разбудив всех домашних и выведя их во двор, я стал срочно искать телефон службы спасения через свой мобильник от СП "Уздуробита".

Принятым женским голосом меня попросили представиться и сообщить данные о себе.

— Девушка! — взмолился я, — ведь у меня дом может разрушиться!

— Дело в том, — спокойно ответил голос, — что справки подобного рода мы даем только своим — клиентам "Уздуробита".

Пришлось быстро "выпасть" свои данные (поскольку я и есть их клиент), и тогда мне дали нужный номер телефона.

Увы. Номер мне дали неверный. А когда я перезвонил в "Уздуробиту" снова, меня опять попросили сообщить о себе данные и только после этого дали другой номер, который оказался верным, — 050.

Увы, в службе спасения (и опять приятным женским голосом) меня, после того, как я назвал свою фамилию, адрес и телефон, попросили подождать: вам перезвонят. Через 5 минут (не выдержав!) я еще раз набираю 050, но меня снова просят подождать.

Наконец раздастся долгожданный звонок.

— Что случилось? — спрашивает на том конце провода некто, назвавшийся Владимиром Николаевичем Эном.

"Дом рушится, — говорю, — балка трещит...". Ну, и так далее.

Увы. (Заметьте, "увы" звучит в моем рассказе третий раз).

— Ничем помочь не можем, — сообщает господин Эн. — Мы спасаем людей, а не имущество. Вот если бы у вас кого-нибудь заваляло... — и в трубку раздались короткие гудки.

Я, конечно, спас свой дом. Друзья помогли. Приехали среди ночи и установили подпорку. А когда я рассказал им, как битый час пытался вызвать службу спасения, они только посмеялись. "Спасение утопающих, — пошутил один из них, — дело рук самих утопающих".

Да, я, видимо, действительно что-то не понимаю. Неужели же такая нужна всем нам служба, как служба спасения, создана для "галочки"? И не потому ли в справочной СП "Уздуробита" столь долго выясняли мою личность, прежде чем назвать номер 050?

Юсуф КАБУЛЖАНОВ, наш корр.

«МЕТОД НАГЛЯДНОСТИ В ПРОПАГАНДЕ»

Участники семинара особо отметили важность наглядной пропаганды для доведения до сознания людей идей национальной независимости, ее принципов.

Обеспечение гармоничности формы и содержания, репутации духовно-пропагандистской работы, достижение народности и правдивости — одна из главных задач. Пропаганда идеи национальной независимости возлагает большую ответственность и на пропагандистов. В целях изучения и популяризации опыта в этой сфере республиканский центр «Мазнабият ва маърифат» объявил смотр-конкурс ораторского искусства. В ходе мероприятия было организовано выступление победителей состоявшихся областных конкурсов.

Ораторы, выступая с докладами на темы о великом будущем страны, раскрывая государственную свободу края, независимости и реформах, воспитании

гармонично развитого человека, продемонстрировали свое мастерство. Мероприятие еще раз показало, что формируется плеяда умелых пропагандистов.

Записал Сергей КУРБАНОВ. ИА "Жахон".

ГОД МАТЕРИ И РЕБЕНКА



ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ!

случится великому таинству — рождению двух новых жителей Земли — добрые руки опытного врача-акушера и неонатолога Валентины Хафизовой.

В центральной больнице Нарынского района она трудится уже 28 лет. Сюда, в Наманганскую область, приехала по направлению вместе с мужем Рафазлем, тоже медиком. С тех пор она "приняла" 56 тысяч малышей. С восхищением говорит о ней коллеги, самыми теплыми словами отзываясь пациенты, кому она помогла ощутить высшее счастье материнства.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Наманганская область.

КБ «УРАКМАШАВТОМАТ»

продолжает прием заказов на изготовление комплекта оборудования для розлива газированных минеральных вод в ПЭТ-бутылки.

ПРОДАЮТСЯ:

- Пресс червячный ЧП 63-30 (экструдер).
- Металлорежущее и деревообрабатывающее оборудование.
- Верстаки слесарные.
- Шкафы металлические одежные.

Обращаться: г.Ташкент, ул.Бобура, 77, тел.: 55-14-70, 55-14-37.

ОАО «USUB»

БАЛАНС за 2000 год в млн. сум.

№	Наименование статей	Сальдо	
		Актив	Пассив
1.	Основные средства	56	
2.	Нематериальные активы	62	
3.	Долгосрочные вложения	52	
4.	Производственные запасы	25	
5.	Товары для перепродажи	515	
6.	Расчет с поставщиками и заказчиками	38	
7.	Расчеты с бюджетом	58	
8.	Денежные средства	339	
9.	Краткосрочные вложения	65	
10.	Расходы будущих периодов	147	
11.	Уставный капитал		234
12.	Нераспределенная прибыль		101
13.	Кредиторская задолженность		663
14.	Кредиторская задолженность по оплате труда		5
15.	Задолженность по соцстрахованию		12
16.	Задолженность по внебюджетным платежам		3
	БАЛАНС	1018	1018

Аудиторская проверка за 2000 год проведена аудиторской фирмой ЧАФ «ANT-AUDIT», лицензия № 485 от 21.07.1998 года.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Открытое акционерное общество «USUB» извещает о проведении годового общего собрания акционеров по отчетам финансово-хозяйственной деятельности за 2000 год 25 мая 2001 года в 10.00 по адресу:

г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул.Абзалова, дом 7. Начало регистрации с 9.00.

С повесткой дня общего собрания и другой информацией вы можете ознакомиться по вышеуказанному адресу.

Телефоны для справок: 144-80-07, 144-80-03.

Наблюдательный совет ОАО «USUB».

АО «АЛОКАИНВЕСТ»

проводит общее собрание акционеров по итогам работы за 2000 год.

Место проведения: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 24.
Дата проведения: 25 мая 2001 года.
Время - 10.00, начало регистрации - 08.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе АО «Алокаинвест» за 2000 год и основные направления деятельности в 2001 году.
2. Отчет ревизионной комиссии АО «Алокаинвест».
3. Отчет о работе наблюдательного совета.
4. Утверждение баланса АО «Алокаинвест» за 2000 год.
5. О распределении прибыли за 2000 год по статьям расходов, в том числе определение дивиденда на одну обыкновенную и одну привилегированную акцию.
6. Выборы органов управления и контроля АО «Алокаинвест».
 - 6.1. Выборы наблюдательного совета.
 - 6.2. Утверждение председателя правления общества.
 - 6.3. Выборы ревизионной комиссии.
 - 6.4. Выборы счетной комиссии.
7. Внесение изменений в устав.
8. Разное.

Телефон для справок 34-93-30.

Наблюдательный совет.

Бухгалтерский баланс АО «Алокаинвест» за 2000 год, (тыс. сум.)

Наименование	Сумма	Наименование	Сумма
АКТИВ		ПАССИВ	
1. Основные активы		1. Источники собственных оборотных средств	
1. Остаточная стоимость основных фондов и нематериальных активов	78982	1. Уставный капитал	36771
2. Капитальные вложения	6098	2. Резервный капитал	6560
3. Долгосрочные инвестиции	5946	3. Нераспределенная прибыль	277104
Итого I раздела	90026	4. Доходы будущих периодов	2899
II. Оборотные активы		Итого I раздела	322324
1. Производственные запасы, готовая продукция и товары для перепродажи, расходы будущих периодов	182478	II. Обязательства	
2. Средства на расчетном счете	28659	1. Краткосрочный кредит	1400
3. Дебиторы и авансы выданные	437212	2. Авансы полученные	117602
Итого II раздела	648349	3. Кредиторы	297049
Баланс	738375	Итого II раздела	416051
		Баланс	738375

Финансовый результат за 2000 год.

1. Объем выполненных работ и оказанных услуг, а также доходы от финансовой деятельности	1439921
2. Затраты, связанные с выполнением работ и услуг, а также убытки от финансовой деятельности	1273770
3. Налог на прибыль и другие налоги, начисленные в бюджет от прибыли	105590
4. Чистая прибыль отчетного года	60561

Достоверность баланса заверена аудиторской фирмой «Чантик», лицензия №369 от 17 июля 1997г., выданная Министерством финансов Республики Узбекистан.

